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２. “とちぎ”の現状についての評価と、これからの取組の必要性など 

（1） “とちぎ”の現状評価について 
 

行政行政行政行政のののの取組取組取組取組だけでなくだけでなくだけでなくだけでなく民間等民間等民間等民間等のののの活動活動活動活動もももも含含含含めてめてめてめて、、、、市町村長市町村長市町村長市町村長がががが、、、、郷土郷土郷土郷土““““とちぎとちぎとちぎとちぎ””””のののの現状現状現状現状をどうをどうをどうをどう評価評価評価評価していしていしていしてい

るかをるかをるかをるかを把握把握把握把握するためするためするためするため、「、「、「、「とちぎとちぎとちぎとちぎ 21212121 世紀世紀世紀世紀プランプランプランプラン」」」」のののの政策体系政策体系政策体系政策体系にににに基基基基づくづくづくづく 73737373 のののの施策施策施策施策をををを 57575757 のののの分野分野分野分野にににに分分分分けけけけ、、、、次次次次のののの

区分区分区分区分によりによりによりにより選択選択選択選択してもらったしてもらったしてもらったしてもらった。。。。なおなおなおなお、、、、施策施策施策施策とととと設問分野設問分野設問分野設問分野のののの関係関係関係関係はははは、、、、次次次次ページページページページのとおりであるのとおりであるのとおりであるのとおりである。。。。    

 
【【【【現状評価現状評価現状評価現状評価のののの程度程度程度程度】】】】    

    １１１１．．．．充実充実充実充実しているしているしているしている                    ２２２２．．．．わりとわりとわりとわりと充実充実充実充実しているしているしているしている            ３３３３．．．．どちらともいえないどちらともいえないどちらともいえないどちらともいえない    

    ４４４４．．．．やややややややや不十分不十分不十分不十分であるであるであるである            ５５５５．．．．不十分不十分不十分不十分であるであるであるである 

 
57575757 分野分野分野分野のののの現状評価結果現状評価結果現状評価結果現状評価結果ははははｐｐｐｐ７７７７（（（（満足意識満足意識満足意識満足意識のののの高高高高いいいい順順順順）、ｐ）、ｐ）、ｐ）、ｐ８８８８（（（（不満意識不満意識不満意識不満意識のののの高高高高いいいい順順順順））））のとおりであるのとおりであるのとおりであるのとおりである。。。。    

またまたまたまた、、、、各分野各分野各分野各分野ごとにごとにごとにごとに、「、「、「、「充実充実充実充実しているしているしているしている」「」「」「」「わりとわりとわりとわりと充実充実充実充実しているしているしているしている」」」」とととと回答回答回答回答したしたしたした市町村市町村市町村市町村のののの割合割合割合割合のののの合計合計合計合計をををを『『『『満満満満

足意識足意識足意識足意識』、「』、「』、「』、「やややややややや不十分不十分不十分不十分であるであるであるである」「」「」「」「不十分不十分不十分不十分であるであるであるである」」」」とととと回答回答回答回答したしたしたした市町村長市町村長市町村長市町村長のののの割合割合割合割合のののの合計合計合計合計をををを『『『『不満意識不満意識不満意識不満意識』』』』としてとしてとしてとして

示示示示したしたしたした。。。。    

なおなおなおなお、、、、市市市市・・・・町村別町村別町村別町村別、、、、地域別区分地域別区分地域別区分地域別区分はははは、、、、それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ『『『『満足満足満足満足（（（（不満不満不満不満））））意識意識意識意識』』』』のののの高高高高いいいい分野分野分野分野についてのについてのについてのについての第第第第５５５５順位順位順位順位まままま

でをでをでをでを後掲後掲後掲後掲のののの「「「「参考表参考表参考表参考表」」」」においてにおいてにおいてにおいて整理整理整理整理したしたしたした。。。。    

 
① 全体の特徴 
『満足意識』の高い分野は、 

・ 「25.特色ある農産物の生産」（回答数 29、59.2％） 
・ 「38.安全で安定した水の供給」（同 27、55.1％） 
 

一方、『不満意識』の高い分野は、 
・ 「54.廃棄物対策」（回答数 34、69.4％） 
・ 「44. 公共交通ネットワーク」（同 33、67.4％） 
・ 「12.本県のイメージアップ」「32.地域に密着した産業の育成」（同 32、65.3％） 
・ 「21.ひとにやさしいまちづくり」「56.地球温暖化の防止」（同 30、61.2％） 

 
② 属性別の特徴 
市・町村別でも『満足意識』の高い分野は全体と同様であるが、市・町村間の差が大きい分野は

「31.中小企業への支援」や「43.公園や水辺の整備」で、市ではいずれも満足意識が高いが、町村

では低い。逆に「18.医療サービス」は町村での満足意識が高い。 
地域別でも『満足意識』の高い分野は全体と同様であるが、特筆すべき点として、県北では「47.

災害対策」、県央では「1.基礎学力の向上」、県南では「7.生涯学習」の『満足意識』が高かった。 
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□"とちぎ"の現状についての評価（1）（「充実している」及び「わりと充実している」を回答した割合順）

% 回答数

※回答者全体に対する割合

4.1

6.1

4.1

4.1

4.1

6.1

6.1

6.1

6.1

8.2

8.2

8.2

8.2

10.2

10.2

10.2

8.2

12.2

12.2

12.2

10.2

16.3

16.3

14.3

12.2

16.3

16.3

16.3

16.3

18.4

18.4

18.4

16.3

22.5

22.5

20.4

20.4

22.5

22.5

22.5

22.5

28.6

24.5

24.5

24.5

30.6

30.6

30.6

28.6

36.7

34.7

34.7

32.7

59.2

55.1

38.8

36.7

４４.公共交通ネットワーク

４９.犯罪被害者・相談者への支援

２１.ひとにやさしいまちづくり

３０.新事業の創出

３５.就労環境

１３.国際化への対応

２９.森林の整備

３２.地域に密着した産業の育成

３７.住まい・住環境

３６.雇用の安定と職業能力の向上

４２.美しい景観づくり

５４.廃棄物対策

５６.地球温暖化の防止

３３.企業誘致

４１.快適で活力あるまちづくり

５２.食品の安全性確保

４.個性を生かせる多様な学校教育

３９.適切な土地利用

４８.犯罪のない地域づくり

５７.環境保全のための自主的な活動

１０.社会貢献活動

５１.消費生活の安定

５３.環境汚染の防止

１１.行政への住民参加

１２.本県のイメージアップ

２３.男女共同参画社会づくり

２８.林業の活性化

３１.中小企業への支援

４６.情報ネットワーク

５.快適でゆとりのある教育環境

５０.交通安全の確保

５５.豊かな自然環境の保全

１６.障害者の自立と社会参加

２２.人権を尊重する社会づくり

４０.下水道の整備

１４.子育て環境

２６.安全・安心な農作物の生産と流通

３.社会の変化に対応した学校教育

６.青少年の健全育成

８.県民文化

２０.保健・医療・福祉を支える人材の育成

２４.農作物の安定供給

２.心の教育

９.県民総スポーツ

４５.道路ネットワーク

１５.高齢者の自立と生きがいづくり

２７.食と農の理解促進

３４.観光の振興

１.基礎学力の向上

１９.地域社会における保健福祉ネットワーク

１８.医療サービス

４３.公園や水辺の整備

４７.災害対策

２５.特色ある農産物の生産

３８.安全で安定した水の供給

７.生涯学習

１７.健康づくり

29

27

19

18

18

17

17

16

15

15

15

14

14

12

12

12

11

11

11

11

11

11

10

10

9

9

9

8

8

8

8

8

8

8

7

6

6

6

6

5

5

5

5

4

4

4

4

4

3

3

3

3

3

2

2

2

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

充実している わりと充実している どちらともいえない やや不十分である 不十分である 無回答
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□"とちぎ"の現状についての評価（2）（「不十分である」及び「やや不十分である」を回答した割合順）

% 回答数

※回答者全体に対する割合

５４.廃棄物対策

４４.公共交通ネットワーク

１２.本県のイメージアップ

３２.地域に密着した産業の育成

２１.ひとにやさしいまちづくり

５６.地球温暖化の防止

３０.新事業の創出

４０.下水道の整備

３３.企業誘致

４１.快適で活力あるまちづくり

１３.国際化への対応

４８.犯罪のない地域づくり

１８.医療サービス

１６.障害者の自立と社会参加

４６.情報ネットワーク

１０.社会貢献活動

２３.男女共同参画社会づくり

３７.住まい・住環境

５.快適でゆとりのある教育環境

３１.中小企業への支援

４９.犯罪被害者・相談者への支援

２８.林業の活性化

４２.美しい景観づくり

４５.道路ネットワーク

４.個性を生かせる多様な学校教育

２６.安全・安心な農作物の生産と流通

２９.森林の整備

５７.環境保全のための自主的な活動

１１.行政への住民参加

３６.雇用の安定と職業能力の向上

１４.子育て環境

２４.農作物の安定供給

５０.交通安全の確保

３.社会の変化に対応した学校教育

５５.豊かな自然環境の保全

２.心の教育

３５.就労環境

１.基礎学力の向上

２７.食と農の理解促進

３４.観光の振興

４３.公園や水辺の整備

７.生涯学習

８.県民文化

５２.食品の安全性確保

９.県民総スポーツ

１７.健康づくり

２０.保健・医療・福祉を支える人材の育成

４７.災害対策

２２.人権を尊重する社会づくり

２５.特色ある農産物の生産

５３.環境汚染の防止

６.青少年の健全育成

３９.適切な土地利用

５１.消費生活の安定

３８.安全で安定した水の供給

１５.高齢者の自立と生きがいづくり

１９.地域社会における保健福祉ネットワーク

69.4

67.4

65.3

65.3

61.2

61.2

59.2

57.1

55.1

55.1

53.1

53.1

51.0

49.0

49.0

46.9

46.9

44.9

42.9

42.9

42.9

40.8

40.8

40.8

38.8

38.8

38.8

38.8

36.7

36.7

34.7

34.7

34.7

32.7

32.7

30.6

30.6

28.6

26.5

26.5

26.5

24.5

24.5

24.5

22.5

22.5

22.5

22.5

22.5

20.4

20.4

20.4

18.4

18.4

18.4

14.3

12.2

34

33

32

32

30

30

29

28

27

27

26

26

25

24

24

23

23

22

21

21

21

20

20

20

19

19

19

19

18

18

17

17

17

16

16

15

15

14

13

13

13

12

12

12

11

11

11

11

11

10

10

10

9

9

9

7

6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

不十分である やや不十分である どちらともいえない わりと充実している 充実している 無回答

 



 9

（２）今後の行政の取組の必要性について 
  
今後今後今後今後のののの行政行政行政行政のののの取組取組取組取組のののの必要性必要性必要性必要性にににに対対対対するするするする、、、、市町村長市町村長市町村長市町村長のののの認識認識認識認識をををを把握把握把握把握するためするためするためするため、、、、57575757 分野分野分野分野ごとにごとにごとにごとに次次次次のののの区分区分区分区分によりによりによりにより

選択選択選択選択してもらったしてもらったしてもらったしてもらった。。。。    

 
【【【【行政行政行政行政のののの取組取組取組取組のののの必要性必要性必要性必要性のののの程度程度程度程度】】】】    

１１１１．．．．    特特特特にににに重点的重点的重点的重点的にににに取組取組取組取組むむむむ        ２２２２．．．．現状以上現状以上現状以上現状以上にににに取組取組取組取組むむむむ        ３３３３．．．．現状程度現状程度現状程度現状程度にににに取組取組取組取組むむむむ        

    ４４４４．．．．現状以下現状以下現状以下現状以下でよいでよいでよいでよい                        

    

57575757 分野分野分野分野のののの取組取組取組取組のののの必要性必要性必要性必要性のののの評価結果評価結果評価結果評価結果ははははｐｐｐｐ1111００００のとおりであるのとおりであるのとおりであるのとおりである。。。。    

またまたまたまた、「、「、「、「特特特特にににに重点的重点的重点的重点的にににに取組取組取組取組むむむむ」「」「」「」「現状以上現状以上現状以上現状以上にににに取組取組取組取組むむむむ」」」」とととと回答回答回答回答したしたしたした市町村長市町村長市町村長市町村長のののの割合割合割合割合のののの合計合計合計合計をををを『『『『必要意識必要意識必要意識必要意識』』』』

としてとしてとしてとして示示示示したしたしたした。。。。    

なおなおなおなお、、、、市市市市・・・・町村別町村別町村別町村別、、、、地域別区分地域別区分地域別区分地域別区分はははは、、、、それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ『『『『必要意識必要意識必要意識必要意識』』』』のののの高高高高いいいい分野分野分野分野・・・・低低低低いいいい分野分野分野分野についてのについてのについてのについての第第第第５５５５順位順位順位順位

までのまでのまでのまでの分野分野分野分野のののの『『『『必要意識必要意識必要意識必要意識』』』』をををを後掲後掲後掲後掲のののの「「「「参考表参考表参考表参考表」」」」においてにおいてにおいてにおいて整理整理整理整理したしたしたした。。。。    

 
① 全体の特徴 
『必要意識』の高い分野は、 

・「54.廃棄物対策」（回答数 49、100％） 
・「14.子育て環境」（同 45、91.8％） 
・「2.心の教育」、「48.犯罪のない地域づくり」（同 44、89.8％） 
・「1.基礎学力の向上」、「5.快適でゆとりのある教育環境」、「11.行政への住民参加」      

（同 43、87.8％） 
 
一方、『必要意識』の低い分野は、 

・「38.安全で安定した水の供給」（回答数 14、28.6％） 
・「22.人権を尊重する社会づくり」（同 23、46.9％） 
・「35.就労環境」「43.公園や水辺の整備」（同 24、49.0％） 
・「39.適切な土地利用」（同 26、53.1％） 

 
② 属性別の特徴 
市・町村別では市では「33.企業誘致」と「54.廃棄物対策」が共に最上位で、町村では「1.基礎

学力の向上」、「14.子育て環境」、「2.心の教育」などが上位を占めた。 
地域別では県北で「2.心の教育」、「11.行政への住民参加」、「54.廃棄物対策」が最上位に並んで

いるほか、県央では「48.犯罪のない地域づくり」、「50.交通安全の確保」、「54.廃棄物対策」が、県

南では「1.基礎学力の向上」、「54.廃棄物対策」が最上位となっている。 
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□今後の行政の必要性（「特に重点的に取組む」及び「現状以上に取組む」を回答した割合順）

% 回答数

※回答者全体に対する割合

49.0

49.0

46.9

28.6

57.1

57.1

55.1

53.1

61.2

61.2

61.2

59.2

67.4

65.3

65.3

63.3

69.4

67.4

67.4

67.4

69.4

69.4

69.4

69.4

71.4

71.4

71.4

69.4

73.5

73.5

73.5

71.4

77.6

75.5

75.5

73.5

79.6

77.6

77.6

77.6

79.6

79.6

79.6

79.6

81.6

81.6

81.6

79.6

100.0

91.8

89.8

89.8

87.8

87.8

87.8

83.7

83.7

２２.人権を尊重する社会づくり

３８.安全で安定した水の供給

９.県民総スポーツ

３９.適切な土地利用

３５.就労環境

４３.公園や水辺の整備

５１.消費生活の安定

８.県民文化

２８.林業の活性化

３７.住まい・住環境

１９.地域社会における保健福祉ネットワーク

２７.食と農の理解促進

２９.森林の整備

４７.災害対策

７.生涯学習

３１.中小企業への支援

４０.下水道の整備

２３.男女共同参画社会づくり

１７.健康づくり

１３.国際化への対応

２０.保健・医療・福祉を支える人材の育成

５２.食品の安全性確保

４２.美しい景観づくり

３４.観光の振興

２５.特色ある農産物の生産

２４.農作物の安定供給

４９.犯罪被害者・相談者への支援

３３.企業誘致

１８.医療サービス

５３.環境汚染の防止

４６.情報ネットワーク

４５.道路ネットワーク

３６.雇用の安定と職業能力の向上

４.個性を生かせる多様な学校教育

５５.豊かな自然環境の保全

３２.地域に密着した産業の育成

５０.交通安全の確保

２６.安全・安心な農作物の生産と流通

１５.高齢者の自立と生きがいづくり

３.社会の変化に対応した学校教育

１０.社会貢献活動

６.青少年の健全育成

１６.障害者の自立と社会参加

４１.快適で活力あるまちづくり

２１.ひとにやさしいまちづくり

３０.新事業の創出

５６.地球温暖化の防止

４４.公共交通ネットワーク

１２.本県のイメージアップ

５７.環境保全のための自主的な活動

５４.廃棄物対策

１４.子育て環境

４８.犯罪のない地域づくり

２.心の教育

１.基礎学力の向上

１１.行政への住民参加

５.快適でゆとりのある教育環境

49

45

44

44

43

43

43

41

41

40

40

40

39

39

39

39

39

39

38

38

38

38

37

37

36

36

36

36

35

35

35

35

34

34

34

34

34

34

33

33

33

33

32

32

31

30

30

30

29

28

28

27

26

24

24

23

14

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特に重点的に取組む 現状以上に取組む 現状程度に取組む 現状以下でよい 無回答
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〔参考表１〕 
問２のそれぞれの設問ごとに、現状評価（『不満意識』）が高い分野、行政の取組の必要性（『必要意識』）

が高い分野について、属性別にみると次のとおりとなる。 

項 目 回 答 数 割 合 項 目 回 答 数 割 合

1111 ５４５４５４５４....廃棄物対策廃棄物対策廃棄物対策廃棄物対策 34343434 69.4%69.4%69.4%69.4% 1111 ５４５４５４５４....廃棄物対策廃棄物対策廃棄物対策廃棄物対策 49494949 100.0%100.0%100.0%100.0%

2 ４４.公共交通ネットワーク 33 67.4% 2 １４.子育て環境 45 91.8%

3 １２.本県のイメージアップ 32 65.3% 3 ４８.犯罪のない地域づくり 44 89.8%

3 ３２.地域に密着した産業の育成 32 65.3% 3 ２.心の教育 44 89.8%

5 ２１.ひとにやさしいまちづくり 30 61.2% 5 １.基礎学力の向上 43 87.8%

5 ５６.地球温暖化の防止 30 61.2% 5 １１.行政への住民参加 43 87.8%

7 ３０.新事業の創出 29 59.2% 5 ５.快適でゆとりのある教育環境 43 87.8%

8 ４０.下水道の整備 28 57.1% 8 ５６.地球温暖化の防止 41 83.7%

9 ３３.企業誘致 27 55.1% 8 ４４.公共交通ネットワーク 41 83.7%

9 ４１.快適で活力あるまちづくり 27 55.1% 10 １２.本県のイメージアップ 40 81.6%

10 ５７.環境保全のための自主的な活動 40 81.6%

10 １６.障害者の自立と社会参加 40 81.6%

1111 １６１６１６１６....障害者障害者障害者障害者のののの自立自立自立自立とととと社会参加社会参加社会参加社会参加 8888 66.7%66.7%66.7%66.7% 1111 ３３３３３３３３....企業誘致企業誘致企業誘致企業誘致 12121212 100.0%100.0%100.0%100.0%

1111 ２１２１２１２１....ひとにやさしいまちづくりひとにやさしいまちづくりひとにやさしいまちづくりひとにやさしいまちづくり 8888 66.7%66.7%66.7%66.7% 1111 ５４５４５４５４....廃棄物対策廃棄物対策廃棄物対策廃棄物対策 12121212 100.0%

1111 ４８４８４８４８....犯罪犯罪犯罪犯罪のないのないのないのない地域地域地域地域づくりづくりづくりづくり 8888 66.7%66.7%66.7%66.7% 3 ５.快適でゆとりのある教育環境 11 91.7%

1111 ５４５４５４５４....廃棄物対策廃棄物対策廃棄物対策廃棄物対策 8888 66.7%66.7%66.7%66.7% 3 １１.行政への住民参加 11 91.7%

5 １１.行政への住民参加 7 58.3% 3 １６.障害者の自立と社会参加 11 91.7%

5 １２.本県のイメージアップ 7 58.3% 3 ４８.犯罪のない地域づくり 11 91.7%

5 １８.医療サービス 7 58.3%

5 ３３.企業誘致 7 58.3%

5 ４０.下水道の整備 7 58.3%

5 ４４.公共交通ネットワーク 7 58.3%

5 ４９.犯罪被害者・相談者への支援 7 58.3%

5 ５６.地球温暖化の防止 7 58.3%

1111 ３２３２３２３２....地域地域地域地域にににに密着密着密着密着したしたしたした産業産業産業産業のののの育成育成育成育成 26262626 70.3%70.3%70.3%70.3% 1111 ５４５４５４５４....廃棄物対策廃棄物対策廃棄物対策廃棄物対策 37373737 100.0%100.0%100.0%100.0%

1111 ４４４４４４４４....公共交通公共交通公共交通公共交通ネットワークネットワークネットワークネットワーク 26262626 70.3%70.3%70.3%70.3% 2 １.基礎学力の向上 35 94.6%

1111 ５４５４５４５４....廃棄物対策廃棄物対策廃棄物対策廃棄物対策 26262626 70.3%70.3%70.3%70.3% 2 １４.子育て環境 35 94.6%

4 １２.本県のイメージアップ 25 67.6% 4 ２.心の教育 34 91.9%

5 ３０.新事業の創出 23 62.2% 5 ３.社会の変化に対応した学校教育 33 89.2%

5 ４１.快適で活力あるまちづくり 23 62.2% 5 ４８.犯罪のない地域づくり 33 89.2%

5 ５６.地球温暖化の防止 23 62.2%

1111 ４４４４４４４４....公共交通公共交通公共交通公共交通ネットワークネットワークネットワークネットワーク 15151515 71.4%71.4%71.4%71.4% 1111 ２２２２....心心心心のののの教育教育教育教育 21212121 100.0%100.0%100.0%100.0%

2 １８.医療サービス 14 66.7% 1111 １１１１１１１１....行政行政行政行政へのへのへのへの住民参加住民参加住民参加住民参加 21212121 100.0%100.0%100.0%100.0%

3 １０.社会貢献活動 13 61.9% 1111 ５４５４５４５４....廃棄物対策廃棄物対策廃棄物対策廃棄物対策 21212121 100.0%100.0%100.0%100.0%

3 １２.本県のイメージアップ 13 61.9% 4 １.基礎学力の向上 20 95.2%

3 １３.国際化への対応 13 61.9% 4 １４.子育て環境 20 95.2%

3 ４６.情報ネットワーク 13 61.9%

3 ５４.廃棄物対策 13 61.9%

1111 ４４４４４４４４....公共交通公共交通公共交通公共交通ネットワークネットワークネットワークネットワーク 12121212 85.7%85.7%85.7%85.7% 1111 ４８４８４８４８....犯罪犯罪犯罪犯罪のないのないのないのない地域地域地域地域づくりづくりづくりづくり 14141414 100.0%100.0%100.0%100.0%

2 ５４.廃棄物対策 11 78.6% 1111 ５０５０５０５０....交通安全交通安全交通安全交通安全のののの確保確保確保確保 14141414 100.0%100.0%100.0%100.0%

3 ４１.快適で活力あるまちづくり 10 71.4% 1111 ５４５４５４５４....廃棄物対策廃棄物対策廃棄物対策廃棄物対策 14141414 100.0%100.0%100.0%100.0%

4 ３２.地域に密着した産業の育成 9 64.3% 4 １４.子育て環境 13 92.9%

4 ４０.下水道の整備 9 64.3% 4 ４４.公共交通ネットワーク 13 92.9%

4 ５６.地球温暖化の防止 9 64.3%

1111 １２１２１２１２....本県本県本県本県ののののイメージアップイメージアップイメージアップイメージアップ 11111111 78.6%78.6%78.6%78.6% 1111 １１１１....基礎学力基礎学力基礎学力基礎学力のののの向上向上向上向上 14141414 100.0%100.0%100.0%100.0%

1111 ３２３２３２３２....地域地域地域地域にににに密着密着密着密着したしたしたした産業産業産業産業のののの育成育成育成育成 11111111 78.6%78.6%78.6%78.6% 1111 ５４５４５４５４....廃棄物対策廃棄物対策廃棄物対策廃棄物対策 14141414 100.0%100.0%100.0%100.0%

3 ２１.ひとにやさしいまちづくり 10 71.4% 3 ５.快適でゆとりのある教育環境 13 92.9%

3 ３０.新事業の創出 10 71.4% 3 ２１.ひとにやさしいまちづくり 13 92.9%

3 ５４.廃棄物対策 10 71.4% 3 ４８.犯罪のない地域づくり 13 92.9%

3 ５６.地球温暖化の防止 10 71.4% 3 ５７.環境保全のための自主的な活動 13 92.9%

県 南

県 北

県 央

町 村

市

順位
問２（2）行政の取組の必要性（必要意識：高い）

順位

全 体

区 分
問２（1）現状評価（不満意識：高い）
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〔参考表２〕 
また、現状評価（『満足意識』）が高い分野、行政の取組の必要性（『必要意識』）が低い分野について、属

性別にみると次のとおりとなる。 

項 目 回 答 数 割 合 項 目 回 答 数 割 合

1111 ２５２５２５２５....特色特色特色特色あるあるあるある農産物農産物農産物農産物のののの生産生産生産生産 29292929 59.2%59.2%59.2%59.2% 1111 ３８３８３８３８....安全安全安全安全でででで安定安定安定安定したしたしたした水水水水のののの供給供給供給供給 14141414 28.6%28.6%28.6%28.6%

2 ３８.安全で安定した水の供給 27 55.1% 2 ２２.人権を尊重する社会づくり 23 46.9%

3 ７.生涯学習 19 38.8% 3 ４３.公園や水辺の整備 24 49.0%

4 １７.健康づくり 18 36.7% 3 ３５.就労環境 24 49.0%

4 １９.地域社会における保健福祉ネットワーク 18 36.7% 5 ３９.適切な土地利用 26 53.1%

6 １８.医療サービス 17 34.7% 6 ９.県民総スポーツ 27 55.1%

6 ４３.公園や水辺の整備 17 34.7% 7 ３７.住まい・住環境 28 57.1%

8 ４７.災害対策 16 32.7% 7 ２８.林業の活性化 28 57.1%

9 １５.高齢者の自立と生きがいづくり 15 30.6% 9 ８.県民文化 29 59.2%

9 ２７.食と農の理解促進 15 30.6% 10 ５１.消費生活の安定 30 61.2%

9 ３４.観光の振興 15 30.6% 10 ４７.災害対策 30 61.2%

10 ２９.森林の整備 30 61.2%

1111 ２５２５２５２５....特色特色特色特色あるあるあるある農産物農産物農産物農産物のののの生産生産生産生産 9999 75.0%75.0%75.0%75.0% 1111 ４３４３４３４３....公園公園公園公園やややや水辺水辺水辺水辺のののの整備整備整備整備 3333 25.0%25.0%25.0%25.0%

2 １５.高齢者の自立と生きがいづくり 8 66.7% 2 ３８.安全で安定した水の供給 4 33.3%

2 ３８.安全で安定した水の供給 8 66.7% 3 ２８.林業の活性化 5 41.7%

4 ３１.中小企業への支援 7 58.3% 4 ４５.道路ネットワーク 6 50.0%

4 ４３.公園や水辺の整備 7 58.3% 4 ３７.住まい・住環境 6 50.0%

4 ３５.就労環境 6 50.0%

4 ２２.人権を尊重する社会づくり 6 50.0%

4 ９.県民総スポーツ 6 50.0%

4 ８.県民文化 6 50.0%

4 ３.社会の変化に対応した学校教育 6 50.0%

1111 ２５２５２５２５....特色特色特色特色あるあるあるある農産物農産物農産物農産物のののの生産生産生産生産 20202020 54.1%54.1%54.1%54.1% 1111 ３８３８３８３８....安全安全安全安全でででで安定安定安定安定したしたしたした水水水水のののの供給供給供給供給 10101010 27.0%27.0%27.0%27.0%

2 ３８.安全で安定した水の供給 19 51.4% 2 ２２.人権を尊重する社会づくり 17 45.9%

3 ７.生涯学習 13 35.1% 3 ３９.適切な土地利用 18 48.6%

3 １８.医療サービス 13 35.1% 3 ３５.就労環境 18 48.6%

5 １７.健康づくり 12 32.4% 5 ４３.公園や水辺の整備 21 56.8%

5 １９.地域社会における保健福祉ネットワーク 12 32.4% 5 ９.県民総スポーツ 21 56.8%

1111 ３８３８３８３８....安全安全安全安全でででで安定安定安定安定したしたしたした水水水水のののの供給供給供給供給 12121212 57.1%57.1%57.1%57.1% 1111 ３８３８３８３８....安全安全安全安全でででで安定安定安定安定したしたしたした水水水水のののの供給供給供給供給 6666 28.6%28.6%28.6%28.6%

2 ２５.特色ある農産物の生産 11 52.4% 2 ４３.公園や水辺の整備 11 52.4%

3 ４７.災害対策 9 42.9% 2 ３９.適切な土地利用 11 52.4%

4 １７.健康づくり 8 38.1% 2 ３７.住まい・住環境 11 52.4%

4 １９.地域社会における保健福祉ネットワーク 8 38.1% 2 ２７.食と農の理解促進 11 52.4%

4 ２７.食と農の理解促進 8 38.1% 2 ２２.人権を尊重する社会づくり 11 52.4%

4 ４３.公園や水辺の整備 8 38.1%

1111 ２５２５２５２５....特色特色特色特色あるあるあるある農産物農産物農産物農産物のののの生産生産生産生産 11111111 78.6%78.6%78.6%78.6% 1111 ３８３８３８３８....安全安全安全安全でででで安定安定安定安定したしたしたした水水水水のののの供給供給供給供給 3333 21.4%21.4%21.4%21.4%

2 ３８.安全で安定した水の供給 9 64.3% 2 ３５.就労環境 5 35.7%

3 １.基礎学力の向上 8 57.1% 3 ２２.人権を尊重する社会づくり 6 42.9%

4 １８.医療サービス 7 50.0% 3 ９.県民総スポーツ 6 42.9%

5 ７.生涯学習 6 42.9% 3 ８.県民文化 6 42.9%

5 ２４.農作物の安定供給 6 42.9%

5 ３４.観光の振興 6 42.9%

1111 ７７７７....生涯学習生涯学習生涯学習生涯学習 9999 64.3%64.3%64.3%64.3% 1111 ３８３８３８３８....安全安全安全安全でででで安定安定安定安定したしたしたした水水水水のののの供給供給供給供給 5555 35.7%35.7%35.7%35.7%

2 ２５.特色ある農産物の生産 7 50.0% 1111 ２９２９２９２９....森林森林森林森林のののの整備整備整備整備 5555 35.7%35.7%35.7%35.7%

3 １８.医療サービス 6 42.9% 1111 ２８２８２８２８....林業林業林業林業のののの活性化活性化活性化活性化 5555 35.7%35.7%35.7%35.7%

3 １９.地域社会における保健福祉ネットワーク 6 42.9% 4 ４３.公園や水辺の整備 6 42.9%

3 ３８.安全で安定した水の供給 6 42.9% 4 ２２.人権を尊重する社会づくり 6 42.9%

県 央

県 南

県 北

区 分

町 村

全 体

市

順位 順位
問２（1）現状評価（満足意識：高い） 問２（2）行政の取組の必要性（必要意識：低い）
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（３）これからの市町村の役割について 
  
今後今後今後今後、、、、市町村市町村市町村市町村のののの役割役割役割役割がががが大大大大きくなるであろうきくなるであろうきくなるであろうきくなるであろう分野分野分野分野についてについてについてについて、、、、市町村長市町村長市町村長市町村長のののの意識意識意識意識をををを把握把握把握把握したものであるしたものであるしたものであるしたものである。。。。    

（（（（１１１１）、（）、（）、（）、（２２２２））））とととと同同同同じじじじ分野分野分野分野ごとにごとにごとにごとに、、、、市町村市町村市町村市町村のののの役割役割役割役割がががが、、、、現状以上現状以上現状以上現状以上にににに高高高高くなるくなるくなるくなるとととと考考考考えるものをえるものをえるものをえるものを選択選択選択選択してもらしてもらしてもらしてもら

ったったったった。。。。    

    

①①①①    全体全体全体全体のののの特徴特徴特徴特徴    

「市町村の役割が大きくなる」と回答した者の割合が高い分野は、 
・「54.廃棄物対策」（回答数 41、83.7％） 
・「11.行政への住民参加」、「21.ひとにやさしいまちづくり」（同 38、77.6％） 
・「２.心の教育」、「14.子育て環境」（同 35、71.4％） 

 
一方、「市町村の役割が大きくなる」と回答した者の割合が低い分野は、 

・「35.就労環境」（回答数 9、18.4％） 
・「３.社会の変化に対応した学校教育」、「52.食品の安全性確保」（同 11、22.4％） 
・「28.林業の活性化」（同 13、26.5％） 
・「25.特色ある農産物の生産」、「26.安全・安心な農作物の生産と流通」（同 14、28.6％） 

 
②②②②    属性別属性別属性別属性別のののの特徴特徴特徴特徴    

市・町村間で差の大きい分野としては、町村で「41.快適で活力あるまちづくり」や「32.地域

に密着した産業の育成」、「24.農産物の安定供給」、「43.公園や水辺の整備」が高かった。 
また、地域別では、県北で「17.健康づくり」、県央で「41.快適で活力あるまちづくり」、「48.

犯罪のないまちづくり」、県南では「47.災害対策」、「33.企業誘致」が高かった。 
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□市町村の役割が現状以上に大きくなる分野

（全体降順並べ替え） 回答数

５２.食品の安全性確保

３５.就労環境

２５.特色ある農産物の生産

２６.安全・安心な農作物の生産と流通

２８.林業の活性化

３.社会の変化に対応した学校教育

１８.医療サービス

２９.森林の整備

３１.中小企業への支援

４９.犯罪被害者・相談者への支援

３６.雇用の安定と職業能力の向上

５１.消費生活の安定

３８.安全で安定した水の供給

１３.国際化への対応

８.県民文化

２２.人権を尊重する社会づくり

３７.住まい・住環境

４.個性を生かせる多様な学校教育

９.県民総スポーツ

２０.保健・医療・福祉を支える人材の育成

２４.農作物の安定供給

４３.公園や水辺の整備

５６.地球温暖化の防止

５０.交通安全の確保

５５.豊かな自然環境の保全

５７.環境保全のための自主的な活動

４４.公共交通ネットワーク

４７.災害対策

１２.本県のイメージアップ

５３.環境汚染の防止

３０.新事業の創出

３９.適切な土地利用

１９.地域社会における保健福祉ネットワーク

４８.犯罪のない地域づくり

４５.道路ネットワーク

４６.情報ネットワーク

１０.社会貢献活動

１.基礎学力の向上

２７.食と農の理解促進

３２.地域に密着した産業の育成

４０.下水道の整備

４２.美しい景観づくり

３４.観光の振興

６.青少年の健全育成

１６.障害者の自立と社会参加

２３.男女共同参画社会づくり

５.快適でゆとりのある教育環境

１５.高齢者の自立と生きがいづくり

７.生涯学習

３３.企業誘致

５４.廃棄物対策

１１.行政への住民参加

２１.ひとにやさしいまちづくり

２.心の教育

１４.子育て環境

４１.快適で活力あるまちづくり

１７.健康づくり

41

38

38

35

35

34

33

32

32

29

29

28

27

27

27

27

27

27

27

27

27

26

25

25

25

24

24

23

23

22

22

22

21

21

21

20

20

20

20

19

18

18

17

17

17

16

15

15

15

15

15

14

14

13

11

11

9

〈平均〉 23.2

83.7

77.6

77.6

71.4

71.4

69.4

67.3

65.3

65.3

59.2

59.2

57.1

55.1

55.1

55.1

55.1

55.1

55.1

55.1

55.1

55.1

53.1

51.0

51.0

51.0

49.0

49.0

46.9

46.9

44.9

44.9

44.9

42.9

42.9

42.9

40.8

40.8

40.8

40.8

38.8

36.7

36.7

34.7

34.7

34.7

32.7

30.6

30.6

30.6

30.6

30.6

28.6

28.6

26.5

22.4

22.4

18.4

47.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（4）今後の住民の役割について 
  
今後今後今後今後、、、、県民県民県民県民（（（（個人個人個人個人、、、、企業企業企業企業、、、、各種団体各種団体各種団体各種団体などのなどのなどのなどの民間全般民間全般民間全般民間全般））））のののの役割役割役割役割がががが大大大大きくなるであろうきくなるであろうきくなるであろうきくなるであろう分野分野分野分野についてについてについてについて、、、、市市市市

町村長町村長町村長町村長のののの意識意識意識意識をををを把握把握把握把握したものであるしたものであるしたものであるしたものである。。。。    

（（（（1111）、（）、（）、（）、（2222））））とととと同同同同じじじじ分野分野分野分野ごとにごとにごとにごとに、、、、県民県民県民県民のののの役割役割役割役割がががが、、、、現状以上現状以上現状以上現状以上にににに高高高高くなるとくなるとくなるとくなると考考考考えるものをえるものをえるものをえるものを選択選択選択選択してもらったしてもらったしてもらったしてもらった。。。。    

 
①①①①    全体全体全体全体のののの特徴特徴特徴特徴    

「県民の役割が大きくなる」と回答した者の割合が高い分野は、 
・「48.犯罪のない地域づくり」（回答数 37、75.5％） 
・「10.社会貢献活動」（同 36、73.5％） 
・「６.青少年の健全育成」、「23.男女共同参画社会づくり」、「54.廃棄物対策」 
 （同 33、67.3％） 
・「15.高齢者の自立と生きがいづくり」、「19.地域社会における保健福祉ネットワーク」、      

「57.環境保全のための自主的な活動」（同 31、63.3％） 
 
一方、「県民の役割が大きくなる」と回答した者の割合が低い分野は、 

・「38.安全で安定した水の供給」（回答数 2、4.1％） 
・「１.基礎学力の向上」（同 3、6.1％） 
・「45 道路ネットワーク」（同 4、8.2％） 
・「５.快適でゆとりのある教育環境」（同 5、10.2％） 
・「40.下水道の整備」（同 6、12.2％） 

 
②②②②    属性別属性別属性別属性別のののの特徴特徴特徴特徴    

市・町村別を見ると、市では「14.子育て環境」が最も高く、「15.高齢者の自立と生きがいづく

り」、「16.障害者の自立と社会参加」の順である。町村では「23.男女共同参画社会づくり」、「26.
安全で安心な農産物の生産と流通」、「32.地域に密着した産業の育成」が比較的高い。 
地域別では、県北で「54.廃棄物対策」、県央で「48.犯罪のないまちづくり」、「19.地域社会に

おける保健福祉ネットワーク」、県南で「27.食と農の理解促進」が他の地域に比べて高い。 
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□住民の役割が現状以上に大きくなる分野

（全体降順並べ替え） 回答数

４８.犯罪のない地域づくり

１０.社会貢献活動

６.青少年の健全育成

２３.男女共同参画社会づくり

５４.廃棄物対策

１５.高齢者の自立と生きがいづくり

１９.地域社会における保健福祉ネットワーク

５７.環境保全のための自主的な活動

５６.地球温暖化の防止

１１.行政への住民参加

２６.安全・安心な農作物の生産と流通

３４.観光の振興

１６.障害者の自立と社会参加

３２.地域に密着した産業の育成

４１.快適で活力あるまちづくり

２.心の教育

７.生涯学習

９.県民総スポーツ

２７.食と農の理解促進

３０.新事業の創出

４２.美しい景観づくり

１４.子育て環境

２５.特色ある農産物の生産

５５.豊かな自然環境の保全

１７.健康づくり

２４.農作物の安定供給

５３.環境汚染の防止

１３.国際化への対応

３５.就労環境

３７.住まい・住環境

３.社会の変化に対応した学校教育

１２.本県のイメージアップ

２０.保健・医療・福祉を支える人材の育成

２８.林業の活性化

２９.森林の整備

５０.交通安全の確保

８.県民文化

２２.人権を尊重する社会づくり

４６.情報ネットワーク

３１.中小企業への支援

２１.ひとにやさしいまちづくり

５１.消費生活の安定

５２.食品の安全性確保

１８.医療サービス

３３.企業誘致

４３.公園や水辺の整備

４４.公共交通ネットワーク

３６.雇用の安定と職業能力の向上

４７.災害対策

４９.犯罪被害者・相談者への支援

４.個性を生かせる多様な学校教育

１.基礎学力の向上

３８.安全で安定した水の供給

３９.適切な土地利用

４０.下水道の整備

５.快適でゆとりのある教育環境

４５.道路ネットワーク

37

36

33

33

33

31

31

31

30

29

29

29

28

28

28

27

27

27

27

26

26

25

24

24

23

22

22

21

20

19

18

18

18

18

18

18

17

17

17

15

14

14

14

13

12

11

11

10

10

10

9

7

6

5

4

3

2

〈平均〉 20.3

75.5

73.5

67.3

67.3

67.3

63.3

63.3

63.3

61.2

59.2

59.2

59.2

57.1

57.1

57.1

55.1

55.1

55.1

55.1

53.1

53.1

51.0

49.0

49.0

46.9

44.9

44.9

42.9

40.8

38.8

36.7

36.7

36.7

36.7

36.7

36.7

34.7

34.7

34.7

30.6

28.6

28.6

28.6

26.5

24.5

22.4

22.4

20.4

20.4

20.4

18.4

14.3

12.2

10.2

8.2

6.1

4.1

41.3

0% 20% 40% 60% 80%

 


